

新时代 新征程 新伟业

市社科联主席关军一行到我县调研

推动优秀传统文化传承保护和发展的

本报讯 (记者 李司佳 见习记者 王东旭) 10月18日,市社科联主席关军一行到我县塔营子镇张三丰历史文化馆、沙拉镇查海遗址博物馆进行调研。县委相关领导、县社科联负责人参加活动。

调研组一行先后深入到张三丰历史文化馆、查海遗址博物馆,详细了解张三丰历史文化馆的建设

过程以及张三丰故居的由来;查海遗址的发现发掘过程、遗址区域的功能分布、出土文物的历史文化价值、查海遗址在中华文明探源工程中的支柱作用等,并听取了相关情况介绍。

调研组对我县在查海遗址保护与发展方面取得的成就给予肯定。调研组强调,要立足本土特色,积极

宣传张三丰历史文化馆、查海遗址博物馆在建设美丽乡村中的重要作用;要细心细致做好遗址发掘、保护传承和系统研究工作,真正让文物和文化遗产“活”起来、“传”下去;要充分挖掘和整合丰富的馆藏文物资源,推动中华优秀传统文化的传承和保护,进一步提升文旅品牌影响力。

我县开展教育收费专项检查

严格规范教育收费行为

本报讯 为贯彻落实国家规范办学要求,进一步减轻学生及家长不合理经济负担,按照全县统一部署,近日,县市场监管局等部门联合开展我县2023年教育收费专项检查。

主要检查2021年秋季学期以来我县各级各类学校收费行为,重点查处未按规定执行教育收费公示、不执行政府定价指导价、强制或变相强制

收取服务性收费、代收费的行为。严厉查处我县各级各类学校违反自愿和非营利原则,强制或变相强制开展课后服务、社会实践等活动并收费,以及只收费不服务、违规自立项目收费等行为。严厉查处在代收费中获取差价、返还款和擅自提高代收费标准等行为。进一步规范借助家委会、第三方服务机构和合作方等名义强

制或变相强制收取服务性费用和代收费的行为。

此次专项检查旨在切实规范我县各级各类学校及培训机构收费行为,依法查处教育收费违法违规问题,解决群众反映的突出问题,有效回应社会关切,切实减轻学生及家长负担,提高人民群众对教育收费的满意度。(李立东)

新闻速递 News Express

市生态环境局阜新县分局召开安全生产工作会议

压实监管责任 筑牢安全防线

本报讯 10月18日,市生态环境局阜新县分局召开安全生产工作会议,总结2023年隐患排查工作进展情况,安排部署安全生产场景化分工职责以及重点环保设施监管职责。会议还组织参会人员安全生产典型案例——兰州新区甘肃滨农科技有限公司“6·16”较大爆炸事故进行剖析,进一步加强警示教育。(县生态环境分局)

县城区街道开展城乡环境整治行动

整治人居环境 扮靓城区颜值

本报讯 近日,县城区街道集中开展城乡环境整治行动,集中力量对城乡环境重点区域、重点部位进行集中治理。先后对高速公路沿线、长途客运站室内及周边、玉龙公园及其周边、城区主次干道、背街小巷环境和住宅小区环境进行重点治理,确保治理到位。活动中,县城区街道累计组织495人次,出动车23辆次,清理小广告116处、清理重点部位13处。(县城区街道)

苍土小学举行主题升旗仪式

星星火炬 照我前行

本报讯 10月13日,是中国少年先锋队建队74周年纪念日。当日,苍土小学举行“星星火炬,照我前行”主题升旗仪式,引导广大少先队员继承和发扬少先队员的光荣传统,增强少先队员的光荣感和责任感,激励少先队员努力学习、不负韶华,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。(韩玉莲 侯玉杰)

老河土小学开展徒步活动

徒步远足赏秋景 健身励志又聚力

本报讯 近日,老河土小学开展以“赏丰收盛景,游最美乡村”为主题的徒步活动。一路上,大家激情满怀、步履矫健,在徒步过程中,尽情欣赏秋日丰收的景致。徒步活动不仅锻炼了师生的耐力和意志力,也促进了师生之间的交流,增强了凝聚力,充分展示了老河土小学师生团结向上、阳光自信的精神风貌。(老河土小学)

做好新时代干部教育培训工作的基本遵循

近日,中共中央印发新修订的《干部教育培训工作条例》(以下简称《条例》)。《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,是党的建设制度改革的重要成果,是做好新时代干部教育培训工作的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、强基固本,培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍,具有重要意义。

没有全党大学习,没有干部大培训,就没有事业大发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就加强和改进干部教育培训工作提出了一系列新理念新思想新要求,为做好新时代干部教育培训工作指明了前进方向、提供了根本遵循。这次修订的《条例》,充分体现了党中央关于干部教育培

训工作的新精神新要求,总结吸收了干部教育培训实践的新经验新成果,积极回应了干部教育培训工作中的新情况新问题,对新时代干部教育培训工作的总体要求、工作原则和培训对象、培训内容、方式方法、培训保障、考核评估和纪律监督作出进一步规范,为高质量教育干部、高水平服务党和国家事业发展提供了制度保证。

做好新时代干部教育培训工作,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把旗帜鲜明讲政治贯穿工作全过程各方面。要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,紧紧围绕党和国家事业发展需要开展教育培训,突出党的理论教育和党性教育,加强斗争精神和斗争本领养成,强化履职能力培训,全面提高干部素质和能力。要深化干部教育培训体制改革,健全

完善制度机制,不断创新方式方法,加强机构、师资、课程、教材等资源保障建设,实现全员培训、全面覆盖,切实增强干部教育培训的系统性、针对性、有效性。要贯彻全面从严治党要求,坚持从严治校、从严治教、从严治学,弘扬马克思主义学风,严格教育培训管理,大力培树和倡导学习之风、朴素之风、清朗之风。

制度的生命力在于执行。各级党委(党组)要加强对干部教育培训工作的领导,采取有力措施,强化组织保障,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实。干部教育培训主管部门要加强对干部教育培训工作和《条例》贯彻执行情况的监督检查,完善配套措施,有效推动《条例》各项制度规定落实落地。干部教育培训机构和广大干部教育培训工作者要提高政治站位,全面准确把握《条例》的精神和要求,忠诚履职、担当尽责,奋力开创新时代干部教育培训工作新局面。(人民日报)

未来一周

我县天气以晴为主

气温先降后升

21日早晨有霜冻风险
风力较大 注意防范



气象信息

本报讯 预计未来一周我县天气以晴为主;20日气温下降,21日开始逐渐升温,最高气温23度,最低气温零下2度;22日以北风为主,其余时间以南风为主,平均风

力3到4级,最大风力5到6级。

近三天天气预报:20日,晴,西北风5到6级转2到3级,3℃~13℃;21日,晴,西南风转西北风3到4级,-2℃~17℃;22日,晴,西北风转西南风2到3级,4℃~18℃。

目前,各类作物已进入集中收获期,需防范大风和降温天气对作

物收获和晾晒的不利影响。21日早晨有霜冻风险,建议尚未收获和处于晾晒阶段的作物,合理安排收晒。

因风力较大,建议提前加固户外围板、棚架、广告牌等易被风吹落的搭建物,防范大风对高空作业等的不利影响。(县气象局)